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Leia os versos de Noel Rosa que compoem a letra da musica Conversa de Botequim para responder
a questao 1

Seu garcom, faga o favor

De me trazer depressa

Uma boa média que ndo seja requentada
Um pdo bem quente com manteiga a bega,
Um guardanapo

(E) um copo d’dgua bem gelada

Feche a porta da direita

Com muito cuidado

Pois ndo estou disposto

A ficar exposto ao sol

Vd perguntar ao seu frequés do lado

Qual foi o resultado do futebol

Se vocé ficar limpando a mesa,

Ndo me levanto nem pago a despesa
Vd pedir ao seu patréo

Uma caneta, um tinteiro

Um envelope e um cartdo,

Ndo se esqueca de me dar palitos

E um cigarro pra espantar mosquitos,
Vd dizer ao charuteiro

Que me empreste uma revista

Um isqueiro e um cinzeiro

Telefone ao menos uma vez

Para 34-4333

E ordene ao seu Osério

Que me mande um guarda-chuva
Aqui pro nosso escritdrio

Seu garcom me empresta algum dinheiro
Que eu deixei 0 meu com o bicheiro,
Vd dizer ao seu gerente

Que pendure essa despesa

No cabide ali em frente

Noel Rosa. In: Colecdo de Musica Popular Brasileira. Sdo Paulo, Editora Abril, 1978.
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Questao 1

a)

Redija, com base nos versos de Noel Rosa, uma noticia de jornal, de 10 linhas, no maximo.
Resposta: Desta noticia devem constar: o ambiente urbano do Rio de Janeiro; o tempo histérico (anos
1930); a critica bem-humorada e a figura do malandro.

Grade de Pontuagao:

100%: para quem se utilizou de pelo menos trés dos elementos e do formato noticia, com coeréncia e
coesdo de texto

75%: para quem se uitilizou de pelo menos dois elementos e do formato noticia, com coeréncia e coesdo
de texto

50%: para quem se utilizou de pelo menos um elemento e do formato noticia, com coeréncia e coesdo de
texto

25%: para quem se utilizou de pelo menos um elemento sem formato noticia (pode ser cronica;narra¢do
etc.), com coeréncia e coesdo de texto

Zero: para quem ndo entendeu nem a letra da musica nem a proposta de apresenta¢do ou ndo
respondeu.

Na musica popular ocorreu um processo (...) de “generalizacdo” e “normalizacdo” [da experiéncia social] a

partir das esferas populares, rumo ds camadas médias e superiores.. Nos anos 30 e 40, por exemplo, o samba e

a marcha, antes praticamente confinados aos morros e suburbios do Rio, conquistaram o Pais e todas as

classes, tornando-se um pdo-nosso cotidiano de consumo cultural.

b)

Antonio Candido. A Revolugdo de 30 e a Cultura .
In. A Educacio Pela Noite & Outros Ensaios. 22 ed.,.S30 Paulo, Atica, 89, p.122.

De que ambientes e tipos sociais Noel Rosa trata em Conversa de Botequim os quais, segundo
Antonio Candido, a cultura brasileira desconhecia antes da década de 30?

Resposta: Trata-se de uma critica bem humorada do cotidiano do Rio de Janeiro. Noel criou um locutor-
malandro que, de forma debochada e desabusada, exerce o mando tdo préprio da burguesia e desfia os
personagens e cendrios populares: o malandro, o botequim como escritério dos compositores da época, o
amor ao futebol, o bicheiro, o gigold.

Grade de Pontuacdo:

100%: entendeu que hd critica aos valores da burguesia e citou trés ou mais tipos e/ou cendrios
populares.

75%: entendeu que hd critica e citou ao menos um tipo social.

50%: entendeu que hd critica e ndo citou nenhum tipo social.

25%:ndo entendeu que hd critica e citou pelo menos um tipo social.

Zero: ndo preencheu nenhum requisito do gabarito ou ndo respondeu.
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Leia o texto e o cartoon para responder a questao 2.

Texto

E errado pensar que a globaliza¢do afeta unicamente os grandes sistemas, como a ordem financeira mundial.
A globalizacdo ndo diz respeito ao que “estd Id fora”, afastado e muito distante do individuo. E também um

fenémeno que se dd “aqui dentro”, influenciando aspectos intimos e pessoais de nossas vidas.

Giddens, Anthony. Mundo em Descontrole. O que a Globaliza¢ao esta fazendo de nés.
Rio de Janeiro/Sao Paulo, Record, 2011, p.22.
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Quino. Humanos Nascemos. Séo Paulo, Martins Fontes, 2010, p.82
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Questao 2

Explique o filme Babel, tendo como subsidios o Texto e o Cartum.

Resposta: O filme trata de histérias de pessoas oriundas dos Estados Unidos, Japdo, Marrocos e México, que
ndo se conhecem, mas cujos atos modificam drasticamente a vida umas das outras. Um japonés, pai de uma
adolescente cheia de conflitos que se envolve com os investigadores de um caso que se passou no Marrocos —
um tiro em uma turista americana que viajava com o marido com quem mantinha relagées conflituosas. O
tiro veio de um rifle disparado por um de dois irmdos jovens (o outro acabou sendo morto pelo irméo na
disputa pela arma), cujo pai adquiirira a arma de um marroquino que, por sua vez, ganhou-a do japonés. A
governanta do casal americano acabou viajando para o México com os dois filhos do casal, tendo que
abandond-los no deserto.Trata-se, na verdade, de um mundo globalizado que aprofunda o individualismo e
homegeneiza os problemas cotidianos.E também o que retrata o cartum.

Grade de Pontuacdo:

100%: analisou o filme tendo como ideias centrais os efeitos da globalizacdo na vida intima das pessoas. Fez
referéncia as histérias de forma sucinta e relacionou-as com o texto de Giddens e com o cartum.

75%: Analisou o filme sem referir-se as histérias — por exemplo, fazendo referéncia as quatro diferentes
culturas; ao preconceito cultural, a imigragaéo ilegal, aos atos sexuais na adolescéncia, ao consumo de drogas,
ao uso de armas por criang¢as — relacionando-os ao texto de Giddens e ao cartum de Quino.

50%: Demonstra que viu o filme, fazendo algumas rela¢ées com o texto ou com o cartum.

25%: Demonstra que viu o filme, mas néo entendeu a relagdo entre ele a a globalizacéo e seus reflexos na vida
intima das pessoas; ndo faz relagdo com o material indicado como subsidio.

Zero:- Ndo viu o filme, ndo se refere a ele ou néo respondeu.
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Leia o que segue para responder a questao 3:

| £, pois, dificil a cada homem desprender-se da menoridade que para ele se tornou quase uma natureza [..]
Mas é perfeitamente possivel que um ptblico a si mesmo se esclareca. Mais ainda, é perfeitamente inevitdvel,
se para tal lhe for concedida a liberdade.

Kant,|. Resposta a Pergunta. O que é o Esclarecimento.
In.http://www.ensinarfilosofia.com.br/_pdfs/e_livros/47.pdf

Il Na sociedade burguesa o capital é auténomo e pessoal, enquanto que o individuo ativo é impessoal e
privado de autonomia.

E a supressdo dessa relacdo a burguesia chama supressdo da personalidade e da liberdade. E com razéo.
Trata-se, todavia, da supresséo da personalidade, da autonomia e da liberdade dos burgueses.

Marx & Engels. O Manisfesto do Partido Comunista. 22 Ed., Rio de Janeiro, Zahar, 1978, p.91

Questao 3

a) Segundo Kant, com que objetivo os homens deveriam ter liberdade?
Resposta: Para Kant, a liberdade é condicdo necessdria para que os homens atinjam o esclarecimento,
que é a capacidade de pensar por si préprio, sem o controle de outro. Em outras palavras, somente o
homem livre (esclarecido) pode romper as amarras do Estado Mondrquico e da Igreja que impedem o
homem de atingir o esclarecimento, a liberdade.

Grade de Pontuacdo:

100%: respondeu o objetivo corretamente.

75%: fez referéncia a liberdade e esclarecimento sem marcar claramente o objetivo.
50%: fez referéncia d liberdade na viséo kantiana com digressGes para outras questées.
25%: fez referéncia a liberdade sem dominio desta no¢édo em Kant.

Zero: Ndo respondeu o objetivo corretamente ou ndo respondeu a questdo.

b) Marx registra mais de um sentido no conceito de liberdade. Identifique-os e explique se ha ou nao
contradicdo entre eles.
Resposta: Marx afirma que:1) a liberdade burguesa existe apenas para os individuos que pertencem a
classe dominante e enquanto pertencerem a esta classe; 2) o outro conceito, que é o que ele defende, diz
respeito a afirmacdo de que sé hd liberdade se houver liberdade para todos, é a liberdade que se
conquista na prdtica social com todos os individuos em situa¢do de igualdade social. Nesse sentido, nGo
hd propriamente contradicdo, mas hd uma critica a no¢do de liberdade burguesa.

Grade de Pontuacdo:

100%: referiu corretamente os dois conceitos, percebendo a critica.

75%: referiu os dois conceitos corretamente sem referéncia d critica.

50%: referiu os dois conceitos com pardfrase do texto sem demonstrar entendimento.
25%: referiu apenas um conceito; afirmou que os dois sdo iguais.

Zero: ndo entendeu os conceitos ou ndo respondeu.
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Questao 1 - QUESTAO ANULADA

E, com efeito, concedemos a Moisés o Livro, e fizemos sequir depois dele, os Mensageiros. E concedemos a
Jesus, Filho de Maria, as evidéncias e amparamo-lo com o Espirito Sagrado. E, serd que cada vez que um
Mensageiro vos chegava, com aquilo pelo que vossas almas ndo se apaixonavam, vés vos ensoberbecieis?
Entdo, a um grupo desmentieis, e a um grupo matdveis.

[...]
E, quando lhes chegou um Livro da parte de Allah, confirmando o que estava com eles - e eles, antes
buscavam a vitéria sobre os que renegavam a Fé — quando, pois, lhes chegou o que jd conheciam,
renegaram-no. Entdo, que a maldicdo de Allah seja sobre os renegados da Fé!
Alcordo, 2: 87 e 89

Tradugéo do sentido do Nobre Alcordo para a lingua portuguesa. NASR, H. (trad.),
Complexo do Rei Fahd para imprimir o Alcorao Nobre: Medina, s./d.

a) Compare, do ponto de vista doutrinal, a religido muculmana e as religides judaica e crista.

Resposta:

O judaismo, o cristianismo e o islamismo sdo as trés religiGes monoteistas que se formaram, em
diferentes momentos da histéria, em regibes proximas, no Oriente Médio. Existem vdrios pontos em
comum entre elas, evidenciando as influéncias das mais antigas sobre as mais recentes (o cristianismo
surgiu no interior do judaismo e Maomé foi influenciado pelas doutrinas das duas primeiras, com as
quais entrou em contato na juventude). Além da crenca em um dnico deus, sdo religides reveladas (ou
seja, os fundadores tiveram uma revelagdo, pela palavra divina), cujos principios estdo expostos em
livros sagrados (a Tord para os judeus, os Evangelhos para os cristdos, o Alcordo para os
muculmanos). O fragmento citado no enunciado menciona alguns personagens que s@o
considerados como figuras especiais (profetas ou mensageiros) pelas trés religides, como Abrado,
Moisés e outros, que constam do chamado Antigo Testamento.

b) A Peninsula Ardbica no século VI caracterizava-se pela dispersdo politica e religiosa. Como a
religidao muculmana favoreceu o processo de constituicdo de uma unidade politico-religiosa na
regiao?

Resposta:

Do ponto de vista sociopolitico, a religido muculmana contribuiu para a unificagcdo da peninsula na
medida em que substituiu os lacos de parentesco caracteristicos das tribos e clds pela fé num tnico
deus, num unico profeta e em seus ensinamentos revelados no Alcordo, como principais vinculos
entre os drabes — sendo o Isld a comunidade de crentes. Os lideres tribais foram suplantados pelo
profeta (Maomé) e depois pelos califas.

Do ponto de vista linguistico, a lingua drabe passou a ser a o idioma oficial na peninsula, elevada a
categoria de lingua teologal, devido a pregacgdo do profeta Maomé e aos registros do Cordo e demais
escritos mugulmanos.

Do ponto de vista politico-econémico, o processo de unificacdo foi reforcado pela ideia de jihad
(guerra santa contra o infiel) que transformou um elemento de disperséo, a razia (pilhagem), em um
elemento de articulagdo politica que favoreceu a estabilizacdo de rotas comerciais no interior da
Peninsula Ardbica.

Do ponto de vista religioso, no lugar da dispersdo politeista, dos cultos totémicos e das crencas
animistas, a religiGo muculmana possibilitou a unifica¢do religiosa através do monoteismo.

c) Durante o século VI, além da expansao islamica, surgiu a divisdo entre sunitas e xiitas, que se
mantém até os dias de hoje. Quais foram os motivos de tal divisdo no século VII?
Resposta:
A diviséo estd relacionada as crises que se sucederam a morte de Maomé, principalmente apds o
assassinato do califa Ali, gue mantinha lacos de parentesco com o Profeta (era seu primo e era casado
com sua filha, Fatima) e os conflitos caracteristicos da Primeira Guerra Civil Isldmica (Primeira Fitna),
que envolveu os partiddrios de Ali e os sequidores de Muawiya (governador da Siria) e Aisha (esposa
de Maomé).
Os xiitas defendem que a lideranca politica do isla cabe exclusivamente aos descendentes diretos de
sua familia. A palavra “xiita” significa: “seqguidores de Ali e de seus onze descendentes masculinos”.
Para os sunitas, o Profeta ndo teria definido regras para a sucessdo, e, portanto, os califas devem ser
escolhidos entre os membros mais qualificados da comunidade. Posteriormente, diferencas teolégicas
também surgiram entre os dois grupos, acentuando as disputas entre eles.
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Questao 2

Observe atentamente as imagens abaixo:

Capa da Revista Time, dezembro de 201 1/janeiro de 2012. Riot. Banksy.httpy//www.banksy.co.uk/indoors/flowerchucker2.html
acessoem 31 de agosto de 2013.

a)

Por quais motivos a Revista Time elegeu o manifestante (protestador) como o homem do ano de
20117

Resposta:

Devido as manifestacées e contestagdes politicas ocorridas em 20711:

Na Europa, fruto da crise econdémica iniciada em 2008, intensificaram-se os movimentos
principalmente em Portugal, Espanha e Grécia mas também na Inglaterra, Franca e Irlanda.

Nos Estados Unidos, sobretudo em Nova lorque, surgiu o movimento denominado Occuppy Wall
Street contra a crise econémica norte-americana.

No mundo drabe, numa avalanche de manifestacées que ficou conhecida como a primavera drabe
por reformas politicas.

Grade de pontuacdo:

25% de acerto: identificou um pais da movimentagdo europeia contra a crise econémica.

25% de acerto: identificou um pais da chamada primavera drabe.

25% de acerto: identificou a movimentag¢do em Nova lorque.

25% de acerto: identificou mais de um pais da Europa ou do mundo drabe e/ou desenvolveu alguma
explicacdo sobre alguma das manifestagées.
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b) Aponte as semelhancas ideolégicas entre a imagem reproduzida pela Time e a imagem

c)

elaborada pelo artista Banksy.

Resposta:

Em linhas gerais, tais movimentos possuem como cardcteristicas comuns a auséncia ou o
questionamento das liderangas tradicionais ligadas a partidos politicos e sindicatos, a questdo do
anonimato, a forte presenca de jovens e de idosos (no caso europeu, sobretudo aposentados), o uso
das redes sociais como ferramenta para a mobilizacdo, a existéncia de uma pauta extensa e muitas
vezes ambigua em relacdo as instituicbes democrdticas e ao regime capitalista.

Grade de pontuagdo:

25% de acerto: identificou o questionamento das liderancas tradicionais ligadas a partidos politicos e
sindicatos.

25% de acerto: identificou a questdo do anonimato, a forte presenca de jovens e de idosos.

25% de acerto: identificou o uso das redes sociais como ferramenta para a mobilizacdo.

25% de acerto: identificou a existéncia de uma pauta extensa e muitas vezes ambigua em relag¢ao as
instituic6es democrdticas e ao regime capitalista.

Diversos protestos desde 2011 vém sendo denominados como “primaveras”, numa alusdo a
Primavera de Praga de 1968. Apresente as principais caracteristicas desse movimento ocorrido na
antiga Tchecoslovaquia.

Resposta:

Tratou-se de um movimento de Reforma do socialismo na Tchecoslovdquia comandado por
Alexander Dubcek,que foi duramente reprimido pelas forcas militares do Pacto de Varsévia em 1968.
Entre os elementos reformistas propostos pelo governo de Dubcek destacam-se: liberdade de
expressdo, democratizacdo do regime e fim do sistema de partido unico.

Grade de pontuacdo:

25% de acerto: identificou a questdo das Reformas proposta por Alexander Dubcek.

25% de acerto: identificou a repressdo promovida pelas forcas militares do Pacto de Varsévia.

25% de acerto: para cada um dos elementos apresentados: liberdade de expressédo, democratizacéo
do regime, fim do sistema de partido tnico.
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Questao 3

Observe atentamente a imagem abaixo e depois responda as questoes.

Charge: Diretas Jd, Paulo Caruso. Folha de S. Paulo, 24 de abril de 1984.

Na imagem acima, uma recriacdo do quadro de Pedro Américo, Independéncia ou Morte!, podem-se
identificar as seguintes personalidades:

1 Ulysses Guimaraes, deputado do PMDB.

2 Dante de Oliveira, deputado do PMDB.

3 Tancredo Neves, governador de Minas Gerais pelo PMDB.

4 José Richa, governador do Parana pelo PMDB.

5 Aureliano Chaves, vice-presidente da Republica pelo PDS.

6 Franco Montoro, governador de Sao Paulo pelo PMDB.

7 Leonel Brizola, governador do Rio de Janeiro pelo PDT.

8 Lula, liderdo PT.

9 General Jodo Baptista Figueiredo, Presidente da Repubilica.
10 General Danilo Venturini, ministro do governo.

11 General Otavio Medeiros, chefe do Servico Nacional de Informacédes (SNI).
12 Valter Pires, ministro do exército.

13 General Newton Cruz, chefe do Comando Militar do Planalto.

14 Leitdo de Abreu, ministro da Casa Civil.
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A charge apresenta dois grupos de pessoas. Identifique a principal divergéncia politica desses
grupos no contexto registrado pela imagem.

Resposta:

A principal divergéncia assenta-se no processo que levaria ao fim do Regime Militar. Na charge, que
parodia a famosa pintura de Pedro Américo, é possivel identificar dois grupos de “cavaleiros”: do lado
esquerdo da tela, a oposic@o ao regime militar, liderada por Ulisses Guimardes, retine representantes
dos partidos que apoiaram as lutas pela redemocratizacdo do Brasil (PMDB, PDT, PT), e que
apoiaram, em 1984, a aprovag¢do de uma emenda constitucional para restabelecer as eleicées diretas
para presidente. Os cavaleiros que se encontram a direita da tela representam os militares, que
estavam no poder desde 1964. Naquele momento, o partido da situagdo era o PDS. No segundo grupo
havia setores mais comprometidos com a abertura politica lenta, gradual e seqgura e setores que
defendiam a continuag¢do da Ditadura Militar. No primeiro grupo, havia setores que defendiam a
emenda Dante de Oliveira e que se recusavam a participar de eleicdes indiretas no Colégio Eleitoral, e
setores que apesar de participar da campanha das diretas, articulavam, nos bastidores, uma
candidatura oposicionista com apoio de setores governistas, para encaminhar a transicdo
democrdtica.

Grade de pontuacdo:

25% de acerto: identificou o grupo que defendia o fim da Ditadura Militar.

25% de acerto: identificou o grupo que representava o governo militar.

25% de acerto: identificou o grupo que defendia o fim da Ditadura Militar e percebeu a sua divisdo
interna entre aqueles que aceitavam a participacédo no Colégio Eleitoral.

25% de acerto: identificou o grupo que representava o governo militar e percebeu a divisdo entre os
que defendiam a transicdo lenta e aqueles que eram favordveis d manutencdo do regime.

No grupo representado pelos civis, chama a atencao o isolamento de duas personagens: Lula, no
canto inferior, e Aureliano Chaves, no fundo a esquerda. Por que esse isolamento?

Resposta:

Aureliano Chaves era entdo o vice-presidente da Republica, e pertencia ao PDS, representando o
apoio civil ao regime, mas, ao mesmo tempo, um dos negociadores do apoio de setores governistas a
uma chapa oposicionista moderada. Por isso, Aureliano aparece no lado oposicionista, porém
afastado da cena principal da narrativa da imagem.

Lula é representado como um pobre condutor de um carro de bois que conduz toras de madeira.
Enquanto os outros estdo montados, ele caminha a pé. Lider do PT, origindrio do novo sindicalismo
que se desenvolvera na década anterior na regidGo do ABC paulista, Lula estd “a margem” da cena
principal. O PT representou uma novidade no mundo da politica brasileira, ao propor a defesa dos
interesses das classes trabalhadoras de maneira auténoma, em contraste com as tradicoes de tutela
dessa classe social, que caracterizaram a histéria brasileira desde a época de Getulio Vargas. Lula e o
PT também se colocam fora das negociacbes que levaram a vitéria da oposicédo no Colégio Eleitoral
com a chapa Tancredo Neves/José Sarney.

Grade de pontuagdo:

25% de acerto: identificou que Aureliano Chaves era vice-presidente da Republica, ligado ao PDS, mas
que estava de alguma maneira ligado aos oposicionistas.

25% de acerto: identificou que Aureliano Chaves articulava uma transicdo moderada através do
Colégio Eleitoral.

25% de acerto: identificou que Lula pertencia ao PT e procurava afirmar-se como representante da
classe trabalhadora e que participava do movimento pelas Diretas Jd.

25% de acerto: identificou que Lula e o PT ndo participavam do projeto de transicGo moderada
costurado por Tancredo Neves e dissidentes do PDS.

10
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c) Atrds de Leitdo de Abreu, a direita de quem observa a imagem, ha um automével Puma,
parcialmente destrocado, numa alusdao ao atentado do Riocentro, de 30 de abril de 1981.
Estabeleca a relacao entre tal atentado e o tema desenvolvido pela charge.

Resposta:

A partir do governo Geisel, colocou-se em andamento um projeto de distencdo politica, lenta e
gradual, na prdtica, cheia de obstdculos, para a redemocratizacdo do pais. A composicdo de forcas
que apoiava o regime militar nGo era undnime a respeito das mudancas que ocorriam: a lei da anistia,
o retorno dos exilados politicos, a revogacdo do Al - 5, o restabelecimento do pluripartidarismo e das
eleicées para governador dos estados. As forcas mais conservadoras e radicais no apoio a ditadura
promoveram ataques contra pessoas e movimentos sociais, partidos politicos, organizacées da
sociedade civil que se manifestavam pela redemocratizacdo: a sede da OAB, bancas de jornais que
vendiam publicacdes de oposicdo, etc. O automdvel destrocado, na charge, é uma alusGo ao
atentado planejado contra o show musical em comemoragdo ao 1° de maio, realizado no Rio Centro.
O atentado foi “abortado” devido d explosdo acidental da bomba, no interior do automével que a
transportava, antes que ela fosse lancada no local que reunia milhares de pessoas.

Grade de pontuagdo:

25% de acerto: identificou que o puma refere-se ao atentado do Rio Centro.

25% de acerto: identificou que o atentado fora arquitetado por setores militares descontentes com o
processo de abertura politica.

25% de acerto: identificou que ocorreram outros atentados na mesma época procurando tumultuar a
transicdo democrdtica.

25% de acerto: identificou que apesar da movimentacdo pelas Diretas, a transicGo ainda ndo era
certa e estava sujeita a pressdes e retrocessos politicos.
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Questao 1

Em vigor desde 2001, a Lei federal n° 10.257, conhecida como Estatuto da Cidade, dispde sobre
o principio da funcao social da propriedade urbana e regulamenta uma série de instrumentos
de intervencao publica sobre o uso do solo das cidades, voltados, entre outras coisas, para coibir
a especulacdo imobiliaria. Sobre essa lei, responda:

a) O que se entende na lei por “fungdo social da propriedade urbana”?

Resposta:

A lei de 2001 estabelece normas de ordem publica e de interesse social que regula o uso da
propriedade urbana em prol do bem coletivo, bem como a conservagdo dos recursos naturais
considerando a terra um direito fundamental do homem, conforme é garantido também através
do Estatuto da Terra (1964) e da Constituicdo Brasileira (1988). Os proprietdrios devem cumprir as
normas de uso de solo assegurando bem-estar, justica social, acesso universal aos direitos sociais
e o desenvolvimento das atividades econémicas. A partir do Estatuto da Cidade, as dreas vazias
ou subutilizadas situadas em dreas dotadas de infraestrutura estdo sujeitas ao pagamento de
IPTU progressivo no tempo e a edificacdo e parcelamento compulsérios, de acordo com a
destinag¢do prevista para a regido pelo Plano Diretor.

Termos-chave:

- Moradia

- Lazer/Recreagéo

- Comércio / Servicos
- Industria

- Parques / Pragas

Dominios Conceituais:

- Uso do solo como direito coletivo
- Normas de uso do solo

- Direitos fundamentais do homem

Grade de pontuacdo:

1,0 (25%) - uso de um termo-chave;

2,0 (50%) - uso de dois ou mais termos-chave;

3,0(75%) - uso de dois ou mais termos, mais relagdo com dominio conceitual;
4,0 (100%) — uso de trés ou mais termos, mais relacdo com dominio conceitual.

b) Comente pelo menos uma situacdo de uso do solo urbano que ndo cumpra essa funcao
expressa na lei.
Resposta:
Had trés formas nas quais a propriedade ndo atende a funcdo social: a de néo estar edificada, ndo
estar utilizada, ou a de estar subutilizada. A existéncia, por exemplo, de um imével situado em
local onde existe infraestrutura, nédio é ocupado por moradia ou por outro uso, constituindo entéo
um terreno cujo proprietdrio espera valorizacdo para obter lucro sobre a venda, pode ser
considerada uma situa¢do em que o imoével ndo atende ao interesse social, pois ndo leva em
consideragdo o interesse coletivo. As terras que ndo cumprem sua fun¢do social devem ser
desapropriadas para fins de reforma agrdria ou urbana.

Termos-chave:

- Vazios urbanos

- Terrenos Baldios

- Casas abandonadas

Dominios Conceituais:

- Especulacdo imobilidria

- Valorizagéo / desvalorizacdo
- Terrenos subutilizados
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Grade de pontuacdo:

1,0 (25%) — uso de um termo chave;

2,0 (50%) — uso de um ou mais termos-chaves, mais relacéo com dominio conceitual;
3,0(75%) - uso de dois ou mais termos, mais relag@o com dominio conceitual;

4,0 (100%) — uso de dois ou mais termos, mais duas relacdes com dominio conceitual.

De que modo a situacdo mencionada no item anterior pode afetar negativamente o
conjunto da cidade?

Resposta:

As propriedades nédo edificadas, néo utilizadas ou subutilizadas, inseridas na drea urbanizada,
diminuem os espag¢os disponiveis na cidade para a moradia e as atividades econdmicas,
afetando especialmente os grupos economicamente vulnerdveis, formando a exclusdo
socioespacial através de assentamentos informais, favelas, periferias em dreas distantes,
precariamente atendidas por servicos e infraestruturas, ocupacdo ilegal do solo, ocupagdo de
dreas ambientalmente vulnerdveis, com prejuizos a populacdo e ao ambiente, afetando
negativamente o conjunto da cidade e obrigando os governantes e empresas oferecedoras de
servicos publicos a implantarem infraestruturas em novas dreas.

Termos-chave:

- Ocupacgdao irregular

- Terrenos vazios /0cCiosos
- Violéncia / criminalidade

Dominios Conceituais:

- Favelizagcdo

- Valorizacdo em beneficio do proprietdrio
- Exclusd@o urbana

Grade de pontuagdo:

1,0 (25%) - uso de um termo-chave;

2,0 (50%) - uso de um ou mais termos-chave, mais relacdo com dominio conceitual;
3,0(75%) - uso de dois ou mais termos, mais relac@o com dominio conceitual;

4,0 (100%) — uso de dois ou mais termos, mais duas relacdées com dominio conceitual.
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Questao 2 - QUESTAO ANULADA

Com base no mapa abaixo e em seus conhecimentos, caracterize os Dominios Morfoclimaticos |,
leV.

Dominios Morfoclimaticos Brasileiros
(Areas Nucleares — 1965)

1. Amazénico Terras baixas .
—_ florestadas equatoriais

IL.Cerrado Chapaddes tropicais inleriareg
com cerrados e florestas-galeria

lll. Mares de mortos Areas mamelonares

# = tropical-atlanticas florestadas
< IV.Caatingas Depressoes intermontanas e

interplanalticas semiaridas
VL Araucarias Planaltos subtropicais
€om araucarias
VI.Pradarias H Coxilhas subtropicias
) com pradarias mistas

\ Faixas de transicao |:| (N&o diferenciadas)

Dominios

AB'SABER, Aziz. Os dominios de natureza no Brasil: potencialidades paisagisticas.
Sdo Paulo: Atelié Editorial, 2005. Encarte.
a) Dominio l.

Resposta:
O dominio morfoclimdtico corresponde ao Dominio Amazénico, caracterizado pelo predominio
do clima equatorial (quente e iimido), precipitacdo abundante e bem distribuida e pela pequena
amplitude térmica anual. O relevo engloba a Planicie do Rio Amazonas e as depressées e platés
sobre os quais ela estd encaixada, representando variagées topogrdficas onde abriga a Floresta
Amazénica, uma floresta equatorial ombrdfila, latifoliada e biodiversa. Ao longo dos principais
cursos fluviais, sdo denominadas pelas matas de vdrzeas (nas dreas de inundacdo periddica) e
pelos igapds (em terrenos permanentemente alagados). Os solos profundos, dcidos, lixiviados
sdo predominantemente pobres. Essas formacées correspondem a cerca de 10% da drea total do
dominio. As matas de terra firme, por sua vez, se espelham em mais de 80% da drea.

Termos-chave:

- Dominio Amazénico
- Planicie Amazdnica
- Floresta Equatorial

Dominios Conceituais:
- Precipitacdo abundante
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- Amplitude térmica

- Planicies inunddveis

- Terrenos alagados (igapos)

- Latifoliada (folhas largas e grandes)

b) Dominio lll.

)

Resposta:

O dominio morfoclimdtico corresponde ao Dominio dos Mares de Morros, caracterizado pelo
predominio do clima tropical de altitude e tropical umido (quente e umido), caracteristicos do
litoral brasileiro e se interiorizando um pouco mais na regido Sudeste. A Floresta Tropical
conhecida como Mata Atlantica, uma formagdo florestal densa, apresenta grande
biodiversidade, recobria cerca de 95% do Dominio dos Mares de Morros, sendo intensamente
desmatada desde o periodo de ocupacdo do territério. Corresponde a drea mais densamente
povoada do pais e consequentemente é também a mais intensamente transformada pela acéo
antrépica. A a¢do dos agentes do modelado sobre a estrutura geoldgica predominantemente
cristalina produziu um relevo tipico de morros arredondados, em forma de “meias-laranjas”,
provocados pelo intenso intemperismo quimico. O nome deste dominio decorre da feicdo que as
formas do relevo conferem a paisagem - vista a distdncia, lembra um mar de ondas.

Termos-chave:

- Dominio dos Mares de Morros

- Meias laranjas ou mamelonares
- Floresta Tropical

Dominios Conceituais:
- Mata Atlantica

- Relevo de morros

- Biodiversidade

Dominio V.

Resposta:

O dominio morfoclimdtico corresponde ao Dominio das Araucdrias, caracterizado pelo
predominio do clima subtropical, com amplitude térmica elevada e precipitacéo pouco intensa.
Este dominio ocupa os planaltos sedimentares-basdlticos da porcédo oriental da Bacia do Rio
Parand, apresentando geadas com frequéncia e eventuais nevadas. Também chamada de
Floresta Ombrdfila Mista, originalmente era revestido por uma floresta subtropical conhecida
como Mata das Araucdrias e por manchas de vegeta¢do herbdcea e arbustiva, que pode ser
definida como aciculifoliada, homogénea e intensamente desmatada, fator que contribuiu para
sua exploragdo por se encontrar quase que totalmente em regibes de solo muito fértil, a famosa
“terra roxa” para o plantio de monoculturas e pastoreio, além do corte ilegal sendo suprimida
para ser destinada a produc¢do de madeira e resinas.

Termos-chave:

- Dominio das Araucdrias
- Floresta Ombrdéfila Mista
- Mata dos Pinhais

Dominios Conceituais:
- Planalto Sedimentar
- Basaltos (terra roxa)

- Vegetagdo arbustiva
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Questao 3

O grande paradoxo da Uniéao Europeia, erguida sobre o conceito da soberania compartilhada, é que
ela reduz os riscos para regibes que buscam tornarem-se independentes [..] "Todo o
desenvolvimento da integracdo europeia reduziu os riscos da secessdo, porque as entidades que
emergem sabem que ndo precisardo ser plenamente auténomas e independentes”, observou Mark
Leonard, diretor do Conselho Europeu de Relacbes Exteriores. "Elas sabem que terdo acesso a um
mercado de 500 milhées de pessoas e a algumas das prote¢ées da EU.”

http://www1.folha.uol.com.br/mundo/1168096-crise-reanima-separatismo-na-europa.shtmil

Considerando o texto e seus conhecimentos sobre o assunto, identifique pelo menos um
movimento separatista atuante em cada um dos paises da Unido Europeia listados abaixo,
destacando sua trajetéria recente:

a) Espanha.
Resposta:
Existem na Espanha trés movimentos separatistas que foram intensificados com a crise atual do
pais que ressaltou as diferengas sociais: os nacionalismos bascos, galego e cataldo lutam pela
independéncia ou autonomia e tais movimentos acontecem na Catalunha, Galiza, Navarra e
Pais Basco. Contemplam em seu territdrio diferencas étnicas que possuem relativa autonomia de
organizag¢do e coesdo sociais. O grupo organizado mais conhecido da Espanha é o ETA (Pdtria
Basca e Liberdade) que realizou os primeiros atentados terroristas na década de 1970. Até entdo
apoiados pela popula¢do, costumavam agir com manifestacées violentas, realizadas por meio
de assassinatos de autoridades militares e politicas. Os bascos tornaram-se contrdrios a essas
prdticas e a partir de 2011 o grupo depds suas armas, apesar de o mesmo continuar existindo.

Termos-chave:

- Movimento Cataldo
- Movimento Basco

- Movimento Galego

Dominios Conceituais:

- Independéncia / étnica

- Lingua / cultura

- Grupos extremistas / terrorismo
- Retrospectiva histérica

- Crise econ6mica

Grade de pontuacdo:

1,0 (25%) - uso de um termo-chave;

2,0 (50%) — uso de dois termos-chave ou mais;

3,0 (75%) — uso de dois termos-chave ou mais, mais um dominio conceitual;

4,0 (100%) — uso de dois termos-chave ou mais, mais dois dominios conceituais.

b) Bélgica.

Resposta:

Na Bélgica existe um movimento separatista Flamengo e as reivindicacdes pelo separatismo da
regido de Flandres, situada ao norte do pais, vém sendo acentuadas. Nacionalistas, os flamengos
perfazem um terco do pais e produzem 60% da riqueza nacional, em relagcdo ao sul francéfano
(Valénia). Reclamam que bilhées de euros sdo transferidos anualmente para cobrir os gastos
previdencidrios da regido. Em 2011, devido a falta de acordo politico entre os partidos
vencedores da eleicdo, a Bélgica ficou 249 dias sem “governo”, gerando novamente rumores
sobre a separacdo do pais.

Termos-chave:
- Movimento Flamengo
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- Regido de Flandres
- Regido da Valénia

Dominios Conceituais:
- Nacionalismo

- Questdes econdmicas
- Questoes historicas

- Lingua / Cultura

Grade de pontuacdo:

1,0 (25%) - pontuagbes conceituais;

2,0 (50%) - uso de um termo-chave;

3,0 (75%) - uso de um termo-chave, mais pontuagées conceituais;

4,0 (100%) — uso de um termo-chave, mais relacdées com dominio conceitual.

Reino Unido.

Resposta:

No Reino Unido, ocorrem dois movimentos separatistas: O da Irlanda do Norte, com forte
presenca de catdlicos, que se caracteriza pela tentativa de sair da monarquia protestante e
integrar-se a Republica da Irlanda. Ao longo dos anos, apds intensa luta entre o grupo extremista
IRA (Exército Republicano Irlandés) e o governo britanico, foram selados um acordo de paz entre
as partes. Jd o Movimento Separatista Escocés formalizou para 2014 um referendo sobre a
independéncia do pais. Estima-se que a diferenca entre o que a Escécia manda e o que recebe é
de quase USS 4 bilhées. Tornando-se independente, o controle do petréleo serd mais bem
aproveitado economicamente.

Termos-chave:

- Movimento Irlandés

- Movimento Escocés

Dominios Conceituais:

- Dominac¢do econémica inglesa
- Questdes econdémicas

- Questoées religiosas / culturais

- IRA / grupo extremista

Grade de pontuacdo:

1,0 (25%) - pontuacgébes conceituais;

2,0 (50%) - uso de um termo-chave;

3,0 (75%) - uso de um termo-chave, mais pontuages conceituais;

4,0 (100%) — uso de um termo-chave, mais relacées com dominio conceitual.

17



WU FGV | RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO | DIRETOGV | GRADE DE CORRECAO

Questao 1

Um bidlogo inicia o cultivo de trés popula¢cdes de bactérias (A, B e C) no mesmo dia. Os graficos
seguintes mostram a evolu¢do do nimero de bactérias ao longo dos dias.

Populacao de bactérias A
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A partir da informacdo dos graficos, responda:

a) Em que dia o numero de bactérias da populacdo C ultrapassou o da populacdo A?

Resposta:
Quantidade no final do dia...
Bactérias 1 2 3 4 5 6
A 1000 1200 1500 1700 2500 3000
C 10 100 1000 10000 100000 1000000

Ao longo do 4° dia, o nimero de bactérias da populacdo C ultrapassa o nimero de bactérias da
populagdo A. Ao final do 4° dia, hd 10.000 bactérias C e 1700 bactérias A.

b) Qual foi a porcentagem de aumento da populacdo de bactérias B, entre o final do dia 2 e o final do
dia 67

Resposta:
Numero de bactérias B:
Aofinaldodia2:log, x = 6, x = 64

Aofinaldodia 6:log, y = 10,y = 1.024

. . .02
A porcentagem de aumento entre esses dois momentos é igual a % —1=1500%.

¢) Qual foi a porcentagem de aumento da populagao total de bactérias (col6nias A, B e C somadas)
entre o final do dia 2 e o final do dia 57

Resposta:
Quantidade no final do dia...
Bactérias 2 5
A 1200 2500
B 64 512
C 100 100000
Soma(A+B+() 1.364 103.012

103012

A porcentagem de aumento entre os dois momentos é igual a T3ea 1=7.452,2%.
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Grade de pontuacao:
Questao ﬁategorla Padrao utilizado para correcao
e acerto
0% Em branco OU questao totalmente errada.
Reconheceu logaritmo e apenas fez o cdlculo da populagédo C sem
25% compard-lo com a populagdo A OU somente indicou a resposta
01.A sem justificativa
’ 50% Reconheceu logaritmo e comparou as duas populagées
75% Cometeu erro ndo significativo (quantidade correta e dia errado,
por exemplo)
100% Raciocinio correto, contas corretas e conclusao correta.
0% Em branco OU totalmente errada.
25% Reconhegeu logaritmo e calculou o nimero de bactérias em apenas
um dos dias
Calculou o nidmero de bactérias nos dois dias
01.B 50% e: ou ndo calculou a porcentagem, ou cometeu erro grave de
conceito nesse cdlculo (1600%, ou 16%, ou 15%, etc)
75% Cometeu erro de conta no cdlculo da porcentagem, com conceito
correto
100% Raciocinio correto, contas corretas e conclusao correta.
0% Em branco OU questao totalmente errada.
25% Ca{culpu corretamente a populagéo total de bactérias em um dos
dois dias.
Apenas calculou corretamente a populagéo total de bactérias nos
01.C 50% dois dias e néo fez o cdlculo da porcentagem ou cometeu erro
grave de conceito nesse cdlculo (7552,2%,0u 75,52%, ou 74,52%)
75% Cometeu erro de conta no cdlculo da porcentagem, com conceito
correto.
100% Raciocinio correto, contas corretas e conclusao correta.
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Questéao 2
A figura abaixo representa a face superior de um recipiente em forma de cubo de lado igual a L. Esta
face esta parcialmente tampada por uma placa de metal (drea em cinza) e parcialmente destampada

(drea em branco), sendo AE=AF =L/\/§. Jodo e Maria arremessam bolinhas de diametro
desprezivel sobre essa face. Considere que a probabilidade de a bolinha atingir qualquer regiao dessa
face é proporcional a area da regido e que os arremessos sao realizados de forma independente.

a)

Dado que uma bolinha arremessada por Jodo caia na A E 4
regido do quadrado ABCD, qual é a probabilidade de
que passe diretamente pela parte branca
(destampada)?
Resposta:
A 1L L L?

AAEF_ZI\/i.\/E_ 4
Appep = L? £
Logo, a probabilidade de a bolinha passar diretamente

LZ
pela parte branca é igual aﬁ = % ou 25%.
D C

b) Se Joao arremessar uma bolinha e Maria arremessar outra, dado que em ambos os langcamentos as

c)

bolinhas caiam na regido do quadrado ABCD, qual é a probabilidade de que ao menos uma passe
diretamente pela parte branca?

Resposta:
P (acertar) = 25%; logo, P (ndo acertar) = 75%.

P (acertar ao menos uma...) = 1 — P (nenhum acerto) = 1-0,75.0,75 = 0,4375 ou 43,75%.

Se Joao efetuar seis arremessos, e em todos eles a bolinha cair na regido do quadrado ABCD, qual é
a probabilidade de que em exatamente 4 desses arremessos a bolinha passe diretamente pela
parte branca?

Reposta:

|
Maneiras de acertar exatamente 4 em 6 arremessos: (Z) =a (66'_4)' =15

Probabilidade de um arremesso acertar a parte branca = 1/4

Probabilidade de um arremesso ndo acertar a parte branca = 3/4

135

P (exatamente 4 em 6 acertarem...) = 15. (%)4. (%)2 = o5 = 0,033 0u 3,3%
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Grade de pontuacao:

Questao gategona Padrao utilizado para correcao
e acerto
0% Em branco OU questao totalmente errada.
Esbogou alguma resposta que evidencia interpretacdo correta
25% do enunciado OU calculou corretamente a drea do triangulo AEF
OU calculou corretamente a area do quadrado ABCD.
50% Calculou corretamente as areas do triangulo AEF e do quadrado
02.A ABCD.
Calculou corretamente as areas do triangulo AEF e do quadrado
75% ABCD e indicou corretamente o calculo da probabilidade
pedida, mas ndo a calculou ou ndo a calculou corretamente.
Calculou corretamente as areas do triangulo AEF e do quadrado
100% ABCD e indicou corretamente o calculo da probabilidade
pedida.
0% Em branco OU questao totalmente errada.
25% Ofereceu indicagéo de entendimento do enunciado e iniciou o
esboco da solucdo.
50% Apresentou corretamente todos 0s passos necessarios para

02.B resolver a questao, mas errou na operacionalizacdo.

75% Indicacdo de procedimento e raciocinio corretos, com minimo
erro de conta.

100% Indicacdo de procedimento e raciocinio corretos; apresentacao
da resposta correta.

0% Em branco OU questao totalmente errada.

25% Ofereceu indicacdo de entendimento do enunciado e iniciou o
esboco da solucdo.

50% Apresentou corretamente todos os passos necessarios para
02.C resolver a questao, mas errou na operacionalizacdo.

75% Indicacdo de procedimento e raciocinio corretos, com minimo
erro de conta.

Indicacdo de procedimento e raciocinio corretos; apresentacdo

0
100% da resposta correta.
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Questao 3

A quantidade de cépias vendidas de cada edicdo de uma revista juridica é funcdo linear do nimero de
matérias que abordam julgamentos de casos com ampla repercussao publica. Uma edi¢do com quatro
matérias desse tipo vendeu 33 mil exemplares, enquanto que outra contendo sete matérias que
abordavam aqueles julgamentos vendeu 57 mil exemplares.

a) Quantos exemplares da revista seriam vendidos, caso fosse publicada uma edicdo sem matéria

b

~

alguma que abordasse julgamento de casos com ampla repercussao publica?

Resposta:
A cada matéria envolvendo um julgamento com ampla repercussdo publica, sdo vendidos 8.000
exemplares a mais:

57.000 — 33.000

= 8.000
7—4

Logo, em relagdo a edicGo com quatro matérias, espera-se vender 32.000 exemplares a menos. Ou seja,
serdo vendidos 1.000 exemplares de uma edicédo dessa revista que ndo contenha matérias do tipo
mencionado.

Represente graficamente, no plano cartesiano, a funcdo da quantidade (Y) de exemplares vendidos
por edicdo, pelo numero (X) de matérias que abordem julgamentos de casos com ampla
repercussao publica.

Reposta:
A equacgdo dareta é a seguinte:y = f(x) = 1000 + 8000x .

91.000
& 81.000
=  71.000
§ ; 61.000 57.000
g § 51.000
§§ 41.000
fg > 31.000 33.000
§ 21.000
o
% 11.000

1.000 71000

0 2 4 6 8 10 12
X : numero de matérias ...

c) Suponha que cada exemplar da revista seja vendido a R$ 20,00. Determine qual sera o

faturamento, por edicdo, em funcdo do numero de matérias que abordem julgamentos de casos
com ampla repercussao publica.

Resposta:

A receita pode ser obtida multiplicando-se a quantidade vendida pelo preco de venda. Logo,

Receita (x) = 20000 + 160000x
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Grade de pontuacao:

N Categoria “ - x
Questao de acerto Padrao utilizado para correcao
0% Em branco OU questao totalmente errada.
) ~133000=m(4)+n
25% Montou um sistema com duas equagoes
57000=m(7)+n
03.A 50% Resolveu um deles: m = 8000 ou n = 1000
750 Respondeu de forma incompleta
0 y = 8000x + 1000
100% Raciocinio correto, contas corretas e conclusao correta. Achou
° | y(0)=1000
0% Em branco OU questao totalmente errada.
25% Grafico sem escalas ou medidas nos eixos
Grafico somente com os dois pontos do enunciado (x=4 ou x =
50%
03.B 7)
75% Grafico sem o ponto inicial (x;y) = (0;1000)
100% Raciocinio correto, contas corretas e conclusdo correta. Gréfico
0 completo
0% Em branco OU questao totalmente errada.
Escreveu o faturamento para os casos de x =4 e x = 7, com cada
25% S
caso multiplicado por 20.
03.C 50% Algo na forma de F = 20y
) 250 Algum erro de conta ou escala do tipo F = 20 + 160x sem
0 mencionar em mil unidades
100% Raciocinio correto, contas corretas e conclusao correta. F =
° | 20000 + 160000x
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